

CSONGRÁD NÉPE

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA

MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Felolós szerkesztő:
GERENDI LÁSZLÓ

Főszerkesztő:
SÁGHY S. JÁNOS

Felolós kiadó:
MALOSIK A. NÁNDOR

Szerda estére várják a belpolitikai válság megoldását

Szerdán délelőtt rendkívüli minisztertanács tárgyalja az arányosítást

Budapest, június 5. A Kisgazdapárt memoranduma, amelyben súlyának megfelelő részesezését követeli a rendőrségi pozíciókban és az önkormányzatok munkájában, még ma sem tisztázta a belpolitikai helyzetet. A magyar rádió kedd éjszakai jelentése szerint hétfőn ismét pártközi értekezlet volt az arányosításról. A megbeszélések a kölcsönös engedékenységre léghőreben folytak.

Keddén egész napon át tárgyalt a Kisgazdapárt képviselői csoportja, azonban megegyezés nem jött létre. Szerdán a tárgyalások folytatódniak s előreláthatólag szerdán este történik megállapodás az arányosítás kérdésében. Egyébként szerdán délelőtt Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklétével rendkívüli minisztertanács foglalkozott az arányosítással.

Nagy Ferenc miniszterelnök vasárnap délután a Kisgazdapárt budapesti nagygyűlésén a következőket mondotta a Kisgazdapárt memorandumáról:

— Meg kell mondanom, hogy nem egységes a Kisgazda Párt a többségi elv mellőzésével szemben gyakorolt türellem kérdésében. Itt vannak a különbségek.

S ha a türelmetleneket antimarkusok a párt jobbszárnyára tojja a baloldali blokk, akkor bizony ez a jobbszárny meg állandóan növekszik.

Ennek az állapotnak véget kell vetni, megértéssel, őszinteséggel és a jogos kifogások elismerésével. Mindent elkövettem, hogy visszatartsam a széles néprétegeket a jogos kifakadásuk kinyilvánításától, tegyék meg ezt más pártok is. Ők könnyebben teherlik ezt meg, mert nekem a tömegek véleményének kifakadásait kellett visszazsorítani, ők pedig egy pár vezető ember kifakadását kell, hogy visszazsorítsák.

— Sok szóbeszédre adott okot a közelmúltban átadott memorandumom. A baloldali blokk sajátja megpróbálta ezt a kérdést alacsony sikra, pusztán a pozíció kérdésének a sikjára leszorítani.

Nem pozíciókérdés a magyar nép előtt, hogy az ország 25 alispánja közül csupán kétfő Kisgazdapárti. Pozíciókérdésnek lehet-e tekinteni, hogy

az ország több régi pártja állandó védekező állapotban kel, hogy legyen a rendőrséggel szemben.

Ennek a memorandumnak a kérdése a legnagyobb tömegek jogos elégedetlenségére megismerésének a kérdése. Erre kell törekednünk, mert a demokrácia legfőbb biztosítéka a széles néprétegek elégedetlensége, nyugalmi állapota. Ugy mondják, hogy ez hátráltatja a stabilizációt. A stabilizációhoz belső béke, nyugalom, elégedettség kell. Memorandumom ennek előírására törekszik éppen.

— Olyan kifogás is elhangzott, hogy a végrehajtó hatalomnak bizonyos mértékű arányosítása törést jelentene az állami apparátusban.

Miért lenne törés, ha tízen négy vármege rendőrfőkapitánya lemondana és ugyanabban az órában Kisgazdapárti főkapitány jönne a helyébe.

Miért lenne törés abból, ha az állami igazgatást vezető pozíciókból egyszerű, névtelen emberek elmennének és egyszerű dolgozó emberek kerülnek a helyükbe.

oOo

Bevin angol külügyminiszter alsóházi beszéde a párisi békeértekezlet eredményeiről

London, június 5. Bevin angol külügyminiszter az alsóház kétnapos külügyi vitájának megnyitása alkalmával részletes beszédben foglalkozott a párisi békeértekezlet eredményeivel. A közép-európai kérdéssel kapcsolat-

ban kijelentette, hogy a dunai hajózás szabaddá tételén az orosz megbízottakkal nem tudtak kielégítő megegyezésre jutni. A megszálló csapatok kivonásával kapcsolatban Bevin a következőket mondotta:

— Kifejtettem, hogy a békekötés után Romániában és Magyarországon feleslegessé válnának a megszálló csapatok és azokat ki lehetne vonni, a szovjet megbízott azonban kijelentette, hogy a kérdésről még nem kész tárgyalni és a Szovjetunió fenntartja magának azt a jogát, hogy összekötő vonalának biztosítása céljából Magyarországon és Romániában

csapatokat tartson továbbra is.

Az angol külügyminiszter ezután arról beszélt, hogy Anglia a közelmúltban mindent elkövetett, hogy a közép-európai országokkal gazdasági kapcsolatokat találjon, azonban az angol megbízottak mindenütt akadályokba ütköztek. Kifejtette ezután azt a reményét, hogy a következő értekezleten mégis sikerülni fog a vitás kérdések megoldása.

— Tegyük meg egy kísérletet — mondotta a külügyminiszter — mielőtt más megoldást találunk. Nincsenek áthághatatlan akadályok, ha mindhárom fél egyformán óhajtja azok megoldását.

NAGY FERENC:

Olyan békét akarunk, amely a sokat szenvedett kisebbségünk egy részét területeivel együtt visszahozza

Budapest, június 5. Nagy Ferenc miniszterelnök vasárnap beszédében véglegesen leszögezte a magyar álláspontot a békekötéssel kapcsolatban. Beszédében többek között ezeket mondotta:

— Olyan békét akarunk, amely a sokat szenvedett magyar kisebbség egy részét területeivel együtt visszaadja nekünk.

Az angol alsóházban egyébként élénk vita folyt a magyar béke kérdéséről. Millers konzervatívparti képviselő Mac Neil külügyi államtitkárhoz kérdést intézett, hogyan engedhette Anglia, hogy a párisi békeelőkészítő értekezleten egész Erdélyt Romániának ítéljék oda. Az államtitkár válaszában kijelentette, hogy Anglia ebbe a kérdésbe nem avatkozott bele, minthogy az két ellenséges kisállam ügye volt. Meggyőződése szerint a párisi határozat Erdélyre vonatkozó része annyit jelent csak, hogy semmisnek nyilvánítottak egy olyan döntést, amelyet Hitler hozott és reá kényszerítette a két államra. Ebből kiindulva meg lesz a lehetőség arra,

hogy a békeértekezleten újból tárgyalják ezt az ügyet. A képviselők nem elégedtek meg az államtitkár válaszával és John Haire képviselő igazságtalannak bélyegezte meg az értekezlet döntését. Mig Erdélyben másfélmillió magyar kerülne román fennhatóság alá, Magyarországon mindössze 40.000 volna a román kisebbségek száma, ezt pedig egyáltalán nem lehet méltányosnak nevezni. John Haire ezután annak a reményének adott kifejezést, hogy még a békekötés előtt mind a két államot meghallgatják.

Felülvizsgálják az iparjogositványokat

Amit mindenkinek tudni kell a felülvizsgálással kapcsolatban

Csongrád, január 5. Az iparjogositvány revízióval kapcsolatban az alábbiakra hívja fel a polgármesteri hivatal az érdekeltek figyelmét:

Felülvizsgálást kell kérni minden kereskedésre jogosító iparjogositványnak. Nem kell azonban a kézművesipar gyakorlására jogosító iparjogositványok felülvizsgálását kérni.

Ara 500 millió pengő.

A felülvizsgálás iránti kérelmek beadásának időpontja az alábbi:

Mindazoknak, akiknek csak egy felülvizsgálás alá tartozó iparjogosi irat van és az 1939. január 1. utáni kelt, f. évi június 15. ig kell kérelmüket az elsőfokú iparhatóságához benyújtani kellőképpen felszerelve.

Azok pedig, akiknek ugyancsak egy felülvizsgálás alá tartozó iparjogosi irat van, de azt 1939. január 1. előtt kapták — június 16-tól július 15. ig tartoznak benyújtani kérelmüket.

Akiknek pedig kétfő, vagy több felülvizsgálás alá tartozó iparjogosi irat van — július 16-tól augusztus 15. ig kell a kérelmüket benyújtani.

Felhívjuk az érdekelteket a fenti határidők pontos betartására, mert aki a fenti határidőig nem kéri jogosi iratának felülvizsgálását, az a rendelet értelmében határyat veszti a határidő utolsó napjával.

A kérelmeket a rendelet szerinti okmányokkal kell felszerelni és általános érv az, hogy a kérelv minden pontjára adott feleletet okmányokkal kell igazolni. Felülírt csatolni kell azonban a kérvényhez az iparjogosi irat — akár eredetiben, akár másolatban — erkölcsi bizonyítványt és arról szóló hivatalos igazolványt, hogy folyamodó mind az 1945. évben, mind pedig 1946. ban adófizetési kötelezettségének maradéktalanul eleget tett, adóhátréala nincs.

HIREK EGY MONDATBAN

A hétfői napon a Magyar Nemzeti Bank kibocsátotta a százezermillióbankjegyeket. — Szombaton vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettesek felgyújtották a maki szülőtemplomot. A templom porig leégett. — Szakassz Arpad a Szociáldemokrata Párt

ADÓ! ADÓ! ADÓ!

Az egyik fővárosi lap vezető cikkben tisztázta az energiák hatásait a társadalmakra. Itt az emberi erőnek, mint tömegenergiának a felismeréséről is: ebből született meg a rabszolgamunka.

Valami azonban kimaradt a cikkből. Az, hogy az emberi zsebnak mint tömegenergiának a felismeréséből született meg az adó. Vajon hol porladnak annak a lángesznek csontjai, aki elsőnek öltötte a világra az adót!

Féltre ne értessem: nem az adó fizetés ellen berzenkedem. Adózásra szükség van. Az adó az állam gépezetének olaja; nélküle csikorog, berozsdásodik, megáll. Vagyis az adó tulajdonképpen saját magunknak fizetjük. Érdekes angol kifejezés a Conscience Money. Magyarul: lelkiismereti pénz. Ilyen címen nyugtatja az angol hivatalos lap azokat a pénzeket, amelyeket névtelenül küldözgetnek be a kincstári hivatalnak az adófizetés alól annakidején kibújt polgárok. Időközben jobbra fordult a sorsuk, vagy a lelkiismeret kezdett bennük rugdalózni s bünbánattal megfizették a letagadott adókat. Hogy egészenben-e vagy csak részben, azt a hivatalos lap nem tudhatja.

Tehát ezuttal nem az adózási terheket kívánom fessegetni, ha-

elnöke az egyik budapesti lapnak adott nyilatkozatában sajnálatosnak tartja, hogy a Kisgazda Párt éppen ezekben a kritikus időkben látja jónak a hatalomban való osztozkodás arányának problémáját felvetni. — A Néppárt Krayzll Miklós volt táblai tanács elnököt, Méhes Ignác. Pálffy Elek táblai bírót kétévi fegyházbüntetésre ítélte. — Varga Béla, a Kisgazdapárt elnöke vasárnapi tálpi beszédében kijelentette, nem engedhetjük meg, hogy még egyszer idegen nép vegye kezébe Magyarország sorsának intézését. A magyar nép nem felelős ezért a háborúért. A gyűlésen ezután határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint a Kisgazda Párt követeli az önkormányzati és községi választások azonnali ki-

írását és megtartását, mert addig béke és demokrácia nem lesz amíg az önkormányzati és a községi választásokat meg nem tartják. — A magyar vidék városai-ból és községeiből számszámra érkeznek Nagy Ferenc miniszterelnökhöz táviratok és memorandumok, amelyekben tiltakoznak az egyházi iskolákat újabban ért támadások ellen és kéri, hogy a kormány továbbra is tartsa fent a hitfelekezeti oktatást. — Huszonöt ezer németet telepítettek ki eddig Magyarországról. — A társadalmi megbékélés tanácsának legutóbbi ülésén Hevesi Ferenc főrabbi ismertette a londoni Keresztény Zsidószövetség átiratát, amely szerint az antiszemitizmus ellen a demokrácia pozitív elveit hirdető neveléssel lehet küzdeni.

Keresztényszocialista győzelem a francia és olasz választásokon

London, június 5. Az olasz rádió keddi adásában közölte, hogy a keresztény párt eddig 200, a szocialista párt 120, a kommunista párt 110 mandátumot szerzett. A szavazatok összeszámolása még folyamatban van.

A francia választásokon a

progresszív katolikus párt győzött 28,5 százalék arányban, a kommunista párt 21 százalék arányú szavazatot kapott. Guen francia miniszterelnök lemondott a szubvenció, amely előreláthatólag koalíciós lesz, még a héten megalakul.

Támogassuk a vashidnál dolgozó munkásokat az új termésig!

A polgármester akciója a vashidi munkások megsegítésére

Csongrád, június 5. A Csongrád szentesi vasúti hidnál dolgozik 60 polgári munkás, akiknek ellátása az új termésig igen nagy gondot okoz. Tekintettel arra, hogy az országépítés, de a város érdeke is azt kívánja, hogy a hidépítés minél gyorsabban haladjon, a polgármester Csongrád közönségének a közérdekességét

kéri, hogy a munkások elláthatók legyenek.

— Támogatnunk és segítenünk kell ezt a halvány munkást — mondja a polgármester — akik hatalmas erőfeszítéssel dolgoznak a hidon, de akik kellő élelmezés hiányában már sokáig nem bírják és ezért abbahagyják a munkát. A hidépítő munkások megse-

lítése érdekében a polgármester ankétot hívott össze és az össze-jövetel bizottságot választotta a hidépítő munkások természetbeni ellátásának társadalmi úton való összegyűjtésére.

A polgármester kéri a város társadalmát, hogy erejéhez és tehetségéhez mérten mindenki segítsen a munkásokon. Az a terv, hogy az ifjuság bekapcsolódásával házi és piaci gyűjtést rendeznek majd.

Szombaton kezdődik az Egészségvédelmi Fiókszövetség gyermeknapja

Csongrád, június 5. Szombaton este veszi kezdetét az Egészségvédelmi Fiókszövetség gyermeknapja a Magyar Királyban rendezendő műsoros előadással. A Dolgozó Leányok körű műkedvelő gárdája a Nagymama című háromfelvonásos vígjátékot adják elő. Egyszer már láttuk ezt az előadást Kedves, hangulatos darab s a darab szereplői bebizonyították, hogy nemcsak az életben, a munkában vannak helyük, mint „dolgozó leányok”, hanem a színpadon is otthonosan mozognak. Az előadás izgalmas jövedelmét az akció céljaira fordítják. Vasárnap reggel kezdődik a gyermeknap labari miséje, majd s délelőtti folyamán gyermekkorzó lesz. Délután a népkörben műsoros előadást rendeznek az ovodisták és elemisták, míg este a Magyar Királyban kabaré est s utána tánc lesz.

Ha az igazságot elhallgadják, elfojtják, letorkolják, vagy ragalmazzák is, az akkor is igazság marad.

Az emberek átkozódnak a világ folyása felett, káromolják az istent. Isten pedig szápnak teremtette a világot s nem ő az oka, hogy az emberek oly szörnyen megsüfölik.

nem az ötletességéről szölok, amellyel a régi idők pénzügyi lángeiméi a zsebbenyulás fogait kiasztették. Nem a mai adó-rendszerekre gondolok; ezek egyszerűek, világosak, könnyen kifejezhetőek és szaporíthatók. Például a kereseti és jövedelmi adóhoz járulhatna a bevételi adó, hozamadó, haszonadó, vállalkozási adó, üzleti nyereségadó, foglalkozást üzési adó, foglalkozást nem üzési adó, — valamint az egyes adók pótdadói, a pótdadók pótlékai és általános adókiszámítási adó.

De mit szólunk a régi német urakodó hercegek agyafurt zsebbenyulási módszereikhez? Az egyik ilyen apró tirannus egyszer elűzte a lábát. Nosza, lábtorési adót kellett az alattvalóknak kifizetniük a fenséges végtag gyógyítási költségeit adva okuk. Egy másik habszajsi adót vetett ki a parasztiokra. (Laxiersteuer) Minden paraszt köteles volt negyed-évenként egy adag keserűsöt vásárolni az államtól, akár szorult helyzetben volt, akár nem. A vásárlásról a falu bírja hivatalos nyugtát adott; a megszerelt paraszt ezzel igazolta, hogy az adót leróta. — II. Frigyes hessen-kasseli herceg a metresszei javára sfillérekét szedte be, — viszont III. József bajor herceg a törvényes házassokra vetette ki a há-

lóját: minden házasságkötéshez előbb engedélyt kellett az adóhivatalnál váltatni.

Pliniusz szerint a régi Róma császárai levegő adóval (vectigalia aereum) terebélyesítették ki az adórendszert. A császár élet és halál ura volt, minden őt illette, a levegő is. Aki levegőt akar szívní, fizessen érte.

Továbbfejlesztette az ötletet egy kongói szerencsenkirály. Ez, amikor nagy szél kerekedett, kiment sétálni, de a turbánját lazán csapta a fejére. A szél persze lesodorta. Az udvari emberei megállapították, honnan fúj a szél s azt az országgrészt szeladóval sarcolták meg.

A Kelet pénzügyi fantáziája színesebb a Nyugaténál. Egy régi magyar tréfa szerint a fogadót azért nevezték el így, mert ott az ember a fogadót adót fizet. Lady Montague keleti utazásán egyszer olyan helyre került, ahol csakugyan megvolt a fogadó. Ha az ottani pasa beutazta a tartományt, a népek külön adóval kellett kárpótolnia a nagyurat, mert hivatali kötelezettségéből a fogást koptatta.

Ismeretesek a praktikák, amelyekkel Keleten is, Nyugaton is egyforma igyekezettel buzgózkodtak azon, hogy a zsidóság zsebből pénzt szivattyúzzanak ki. A Nemzeti Társalkodó egyik régi

számában azt írja hogy Konstantinápolyban valami hívita keletkezett zsidó és mohamedán hit-tudósok között. A zsidók tagadták Mohamed paradicsomát, Csak egyféle paradicsom van — mondták — s az őket illeti. Az elien nem volt kifogásuk hogy a mohamedánok a paradicsomkapuja előtt foglaljon helyet s onnan benézgessen. Fülébe ment a vita a nagyvezérnek s ez nyomban megragadta az alkalmat a szípolozásra. A zsidóság nem kívánhatta. — üzent nekik, — hogy a tökök a szabad ég alatt tanyázzanak. Sátorakra van szükségük, ezek pedig pénzbe kerülnek, illő tehát, hogy a zsidóság külön sátoradót fizessen. „Ezen adót ők most is fizetik”, — teszi hozzá a száz év előtti magyar újság.

Rövid szemlémet egy figyelemreméltó adóval zárom. Dijon városa 1386-ban életbe léptette a sikerelenségi adót. Első adózata egy orvos volt; őrá 50 aranyfrank — akkoriban hatalmas összeg — adót velettek ki, mert nem tudta a betegeit meggyógyítani. Egyéb foglalkozási ágak adóztatásáról nem maradt ránk adat, de az ötletben nagy lehetőségek rejlenek.

Természetesen nem azokra a közéleti férfiakra gondolok, akik a nemzet sebeinek orvoslásával foglalkoznak.

1946.
Napt...
Kai. N...
napja v...
Időjár...
dényug...
kal. A...
kedik...
Adóp...
ad p...
göve...
Vízár...
80, 3-á...
cm...
Hőm...
28, 4...
Csap...
Ügye...
6 től G...
Te...
Valahol...
Az élet...
Csalód...
Erőte...
Mindent...
Valahol...
De egy...
Hogy el...
Mert na...
Ha kön...
Csóktal...
Ott tul...
— G...
senak...
Díósgy...
— A...
alkal...
goru k...
zellek...
széls...
ban m...
előz...
azul...
hogy...
fizise...
lítés...
— Fe...
koré...
puszt...
hő 15...
vekeze...
u. 9...
Ferenc...
— J...
dős...
ár...
ster...
milpe...
— A...
gyer...
mel...
tás...
— A...
e ma...
gyul...
sítok...
— G...
eret...
határ...
egyik...
hez...
szak...
egész...
1 kg...
A Mag...
Áuker...
vállal...
kasz...
élelm...
értkez...
Mei...

H I R E K

Naptár: Ma június 6. csütörtök. Kar. Norbert pk. Prot. Norbert napja van.

Időjárásjelentés: Elénk nyugati, dényugati szél felhőátvonulásokkal. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Adópengő: Június 5. én 1000 adópengő egyenlő 310 millipengővel.

Vízállásjelentés: A Tisza 2-án 30, 3-án 50, 4-én 50, 5-én 20 cm.

Hőmérséklet: 2-án 30, 3-án 28, 4-én 15 Celsius fok volt.

Csapadék: 3-án 93 mm.

Ügyeletes gyógyszerár: Június 6-tól Gomdri panka.

Testvérek leszünk

Valahol, valamit elhibáztunk, Az életől mindkettensokát vártunk... Csalodáson kívül mit se kaptunk... Erőtetett volt szavunk, a csókunk, Mindent tagadtunk és mindent hazudtunk; Valahol, valamit elhibáztunk...

De egyet azért mégis hittünk, Hogy első perctől egymásé a lelkünk, — Mert nagy, szent titokami életünk... Ha könnyezünk s ha együtt vétekezünk, — Csóktalan szomjal, lélekkel szeretünk; Ott túl a siron testvérek leszünk. G. A.

Göteborg testvérvárosának fogadta Miskolcot és Diósgyőrt.

Az új pénz bevezetése alkalmával a kormány átér a szigorú köztölti gazdálkodásra. Bevezette a jegyrendszert minden közszükségleti cikkre, minthogy azonban mindenkinél jeggyel való ellátás nehézségekbe ütközne, ezért a gondolatnál foglalkoznak, hogy csak a munkásságot és a tisztviselőrégeket részesítik jeggyel-látásban.

Felhívás. Felhívom a cukorrépa termelőket, hogy a kikapcsolt cukorrépa területüket f. hó 15-ig jelentésk a Kalász szőlővételez. iródtájában, vagy Jókai u. 9 sz. alatti lakásomon. Pólos Ferenc gyári megbízott.

Június hó 1-től kezdődően a kenyér fogyasztói eladási árát kg kény 90 millipengőben, a kenyér árát pedig kg kény 270 millipengőben állapították meg.

A szőregi petróleumgyár teljesen újjáépült és a termelés megkezdte a békekapacitását.

A 14. számú sójegyre a mai napitól kezdve 1 doboz gyúlt szolgáltnak ki az elárulások.

Gazdag vörösmárvány-örel fedeztek fel zengőtársány határában, a Mecsek hegység egyik elhagyott részében, amelyhez hasonlóan szép kőzet — szakértők véleménye szerint — egész Európában nem található.

1 kg. só 17 db. tojás. A Magyar Élelmiszerező és Árukereskedelmi RT. budapesti vállalat üzemi bizottsága munkásságát és tisztviselőik részére életmet cserélt és vásárol, értékezés Gőzhajó u. 1 sz. Melasz, répaméz és csúor előjegyezhető.

Kunszery Béla lett a vármegye alispánja

Szentles, június 5. Június 3-án délelőtt 10 órára hivta egybe Karácsonyi Ferenc főispán a megyegyűlést. A gyűlés tárgysorozatán az alispánválasztás szerepelt. Három jelölt adott be pályázatot az alispáni állásra. Kunszery Béla dr., vármegyei másodfőjegyző, Boros Kálmán dr. vármegyei főjegyző és Kiss Elemér dr. malomellenőr. A megyegyűlés 77 szavazattal Kunszery Béla dr-t választotta alispánnak, míg Boros dr. 29 szavazatot kapott. Kunszery Béla személyében régi ismerősünk került az alispáni székbe. Családját Csongrádon mindenki ismeri és becsüli, ő maga évtizedes munkása a vármegyének. Közigazgatási gyakorlattal kezdte pályáját. A munkában eltöltött évei alatt nemcsak tökéletes szakudásra tett szert, de megismerte ennek a vármegyének minden bujt-baját, megoldásra váró pro-

blémáját. S bár nem a mi pártunk embere, mégis őszinte szeretettel köszöntjük megválasztása alkalmából s munkásságára az Isten áldását kérjük. Mi, akik miadig azért szálltunk sikra, hogy ennek a városnak és ennek a megyének olyan emberek intézzék a sorsát, akik innen nőttek ki, akik megértik a mi sajátos életünket, akiknek fáj az, ami nekünk fáj, úgy érezzük, hogy az alispánválasztás mérlege helyes és igazságos, mert Kunszery Béla dr-ral olyan ember került az alispáni székbe, akinek személye garancia arra nézve, hogy nem történnek a jövőben olyan intézkedések a vármegye részéről, amelyek jogos élette-reinkről akarnak megfosztani s ahelyett, hogy felemelkedésünket segítenék elő, érthetetlen módon a megye érdekeitől távol álló akciókkal le-süllyesztésünkön járadoztak.

A polgármester felhívása:

Fogadjanak be a gazdák nyárára szegénysorsu fővárosi gyerekeket

Csongrád, jun. 5. Súlyos anyagi helyzet és az árak sziate napról napra történő emelkedése különösen a budapesti szegénysorsu gyermekek számára elérhetetlenné teszi a szükséges vitaminmennyiség megszerzését. A magyar jövő, az ifjúság megmentése iránt ránk nehezűd fe-

lelősség parancsolóan kötelessé-gévé teszi a segítséget és ezért a polgármester felhívja a gazdákat arra, hogy minél nagyobb számban fogadjanak be nyaralásra fővárosi gyerekeket. Nyaralásra a közellátási hivatalnál 8 napon belül lehet jelenteni a befogadási szándékot.

Előzetes letartóztatásba helyezte a rendőrség Kovács Lajos temetkezési vállalkozót

Orgazdaság gyanuja címén folyik ellene az eljárás

Csongrád, június 5. Az államrendőrség csongrádi kapitánysága Kovács Lajos temetkezési vállalkozót orgazdaság gyanuja címén előzetes letartóztatásba helyezte, majd az ügyészre szállította be, mert lakásán a távollévő dr. Ság Lajos ügyvéd és családtagjainak több ingóságát, butordarabjait, zongorát stb-t találtak.

melyek eredetire vonatkozólag azt vallotta, hogy a hozzá beszélték a román tisztok szállították oda, eredetükről semmit nem tudott. A nyomozás tovább folyik annak megállapítására, hogy hova és kihez vittek még ezekből az ingóságokból s ennek eredményeképpen fog a rendőrség további intézkedéseket foganatosítani.

Legmagasabb napi áron vesz tollat, bőrt, gyapjuert szöveget ad 4-3 ZSIBRITA SÁNDOR Kossuth u. 8.

A cséplési gépszir biztosítása érdekében felhívja a polgármester mindazokat, akiknek étkezésre alkalmasan olajos magvak vannak hogy ezen készleteiket sürgősen — 5 napon belül — a város gazdasági hivatalánál jelentésk be. A bejelentett olajos magvak után 100 kgr ként 10 kgr. gépszir lesz kapható. A bejelentést a gazdák saját érdekükben, a cséplés biztosíthatása végett feleltlenül teljesítésk. Császi sk. polgármester.

Véget ért a fővárosi tanszemélyzet kétszemes sztrájkja. A budapesti iskolákban ismét zavartalanul folyik a tanítás.

Június hó 4-től 11-ig szóló dohányjegy utalványokra a mai naptól kezdve 20 drb. cigarettát szolgáltatnak ki a dohány elárulások.

Havonta 2000 kg. tejpört gyárt a Gyulai Tejporgyár, mely békében Afrikába és Amerikába is exportálta készítményeit.

Gyöngyösi János külügyminiszter kedden adta át a magyar kormány jegyzékét a csehszlovák kormány jegyzékére, amelyben a magyar kormány visszautasította azokat a vádakat, amelyekkel a csehszlovák kormány bennünket illetett az áttelepítő bizottságok munkájával kapcsolatban.

A közellátásügyi minisztérium a beszoigátatott sertésszár legmagasabb fogyasztói árát kg kény 3:00 millipengőben, a nyers sertésszalonna árát kg kény 2816 millipengőben, a sertésháj árát kg kény 3040 millipengőben állapította meg.

A kereskedelem és szövetkezetügyi miniszter az iparigazolvány felülvizsgálással kapcsolatban elrendelte, hogy a fogadiparosok (szállodások, fogadóok, pászások) a rendes kérdőíven felül pótkérdőívet töltsenek ki. A fogadósok részére szükséges ilyen pótkérdőív a polgármesteri hivatalban június 10-től kezdődően díjmentesen kapható.

Az orosz hadsereg parancsnoksága a beszoigátatott jószágok után sőt és gyúlt bocsátott a gazdák rendelkezésére, amit a jövőtelti hivatal helyisé-gében lehet átvenni. 1 kg. só ára 1 drb tojás. 2-2

Naponta repülőjárt lesz Budapest Szeged között. Még a nyár folyamán megindul a Szovjet Magyar Légiforgalmi Társaság repülőjárata Budapest-Miskolc-Nyíregyháza-Debrecen-Szeged-Békéscsaba és Győr között. A járatok előreláthatólag naponként fognak közlekedni.

Szolnokon összeült a statáriális bíróság, hogy a kummadarasi tanácsra merénylők ügyét tárgyalja. Nyolc kummadarosi lakos felett fog a statáriális bíróság ítéletet mondani.

Az új pénz bevezetése után az árszint költségvetésnek 30 százaléka jóvátelti célokra fog menni — mondotta Erőss János dr a magyar jóvátelti kormánybizottság vezetője

Meghívó. A Független Ifjúság f. hó 9-én Pünkösd vasárnapján d. u. 6 órai kezdettel műsoros GAZDABÁLAT rendez a Gazdasági Egyesület nagy-termenhez kertnyeliségeben, melyre mindenki szeretettel vár a Rendezőség.

Felsőbb hatóság elrendelte Hanza Lajos dr. szerzőtől megjelent Katolikus Hittan és Stern Samu szerzőtől Zsidókérdés Magyarországon című könyveinek beszoigátatását. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy akinek birtokában ilyen könyv van, három napon belül a főjegyzői hivatalba szolgáttassa be mert ellenkező esetben szigorú büntetésnek teszi ki magát.

A moszkvai rádió jelentése szerint Franco titkos megbízottai Portugáliában Anglia megbízottáival tárgyalnak 15 millió fontos angol kölcsön felvételéről.

Egy ismeretlen rendszámú magyar autó a bécsi országúton a határhoz figyelmeztetése ellenére megállás nélkül átszágultott a határon. A határhoz tüzeltek rá, mire az autóból két határhoz lelétek.

— **Értesítés.** Dénes Mihály férfi fodrászüzletét átvettém. Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. *Molnár Flórián* fodrászmester.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesitem a hölgyvendégeimet, hogy a női fodrászatot továbbra is folytatom. A férfivendégeimnek szíves pártfogásukért ezúton mondok hálás köszönetet. Tisztelettel *Dénes Mihály* fodrász.

P. D. P.

A Polgári Demokrata Párt

vasárnap f. hó 9-én, délelőtt 10 órai kezdettel választmányi ülést tart. A választmány tagjainak pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Felhívom a párt képviselőtestületi, vármegyei törvényhatósági bizottsági, igazolóbizottsági, valamint egyéb bizottságokban működő tagjait, hogy f. hó 9-én, d. e. 10 órakor tartandó választmányi ülésen ők is feltétlenül jelenjenek meg.

A párt szokásos heti párttervezetét f. hó 9-én, délelőtt 11 órakor tartja meg. Minden tagot és érdeklődőt szívesen látunk.

Anyakönyvi kimutatás 1946. május 26-tól június 1-ig bezárólag.

Születések: Kádár László Sági Rozália, Vince Sándor, Szőke Annyika, Szrasser János, Lakatos Gyula, Özsvaldik András.

Eljegyzések: Tolnai László és Paksi Lórá.

Házasság: Dorogi György László Máriával, Makó József Barna Máriával, Hajdu István Varga Máriával, Szabó Sándor Sinkó Emiliával.

Halálozások: Ösv. Turi Jánosné Buzder Franciska 87 éves, Balog József 53 éves, Erki György 61 éves, Guipintár Róka 54 éves, Gubisi Józsefné Sarusi Kis Mária 60 éves, Kuman István 81 éves, Kecskés Mária 17 napos, Ösv. Lékriszki Mártonné Buker Anna 64 éves.

1946. május havában született: fiú 19, lány 16, összesen 35; elhalt férfi 24, nő 18, összesen 42; eljegyzés: 16 pár; házasság: 21 pár.

Felhívás

Felkérjük pártunk tagjait, hogy mind az elmaradt, mind pedig az esedékes tagdíjakat fizessék ki, tekintettel arra, hogy pártunk csak úgy tud eredményes munkát végezni, valamint anyagi kötelezettségeinek eleget tenni, ha tagjai az önként vállalt tagdíjakat lelkiismeretesen fizetik. Könnytleni kívánunk a befizetéssel tagjainkon olyképen, hogy felkérjük és megbízuk ifj. Kozma Gyula urat, hogy tagjainkat keresse fel és a befizetést személyesen eszközölje. Tagjaink lakhelyszerinti felkeresése jelen felhívásunk megjelenése napján megkezdődik és kérjük, hogy fogadják megbízottunkat, ifj. Kozma Gyula urat magyar szeretettel és az általa előadottakat tegyék magukévá, valamint a tagdíjak pontos befizetésével támogassák pártunkat oly lelkesedéssel, mint eddig is tették.

Csongrád, 1946. évi június 4. *Elnökség.*

Megjelent a Csongrádi Dolgozók Szava

Csongrád, június 5, A baloldali blokkba tömörült pártok, a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Parasztpárt és a Szakszervezet helyi szervezeteinek lapja, a Csongrádi Dolgozók Szava kedden jelent meg első ízben. A lap szerkesztői bizottságában Nagy Ferenc (MKP), Kiss János (Szoc. Dem.), Gsernas Ferenc (NPP) és Kókai István foglalnak helyet. A lapot Szentesen, a Magyar Kommunista Párt lapjának, a Magyar Alföldnek a nyomdájában nyomják. Az első szám vezércikkét Nagy Ferenc írta.

— *Bennünket kicsinyesség a „csak azért is” gondolata sohasem fog vezetni. Közérdekű kérdésekben nem a szenvedély vezet bennünket, sem az öncélúság, hanem a kérdések tárgyilagos bírálata.*

— Arra törekszünk, hogy a lap iránya és tartalma tanítson, javítson, neveljen, gyógyítson, mert egy becsületes újság a léleknek tanítója és orvos, aki egyik kezét az Élet útjában tartja — írja vezércikkében többek között.

Mi sok szerencsét kívánunk az induló lapnak s annak a reményünknek adunk kifejezést, hogy a lap révén a vezércikk szellemétől sohasem fog eltérni.

HIRDETMÉNY.

Magyar Köztársaság Kormányának 5790/1946 M. E. sz. rendelete alapján közhírré teszem, hogy

1. be nem érett (zöld) búzát, rozsot, ketszerest, árpát és zabot lekaszálni, levágni vagy bármely más módon földtől elválasztani és levágtatni állapotban, vagy legeltetés útján takarmányozásra felhasználni tilos.

2. A tilalom nem terjed ki az olyan búzára, rozsa, árpa és zabra, amelyet más növényvel együtt széles takarmány céljaira termelnek.

3. A tilalom alól elemi kár esetében, vagy ha a vetésnek szaportermelésre való megmaradása nem gazdaságos, felmentést a gazdasági felügyelőség adhat.

A tilalom megszegése ellen, amennyiben súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik a rendelkezésben megállapított szabadságvesztést, pénzbüntetést és elközbüntetést kell alkalmazni.

Vass Árpád
közeli. hiv. vez.

HIRDETMÉNY.

Közhírré teszem, az 1946. évi június hóra szóló tejutalványok papírhiány miatt régi utalványok átbejegyzésével készültek el, mely utalványok félliter tej kiszolgálására szólnak. Az érvényben lévő rendeletek szerint csak 3 deciliter tej szolgáltatható ki június hóra. Ezért felhívom egy a tejparosokat, mint a termelőket, hogy a náluk beváltásra kerülő utalványokra június hóra csak 3 deciliter tejet adhatnak ki és ezen mennyiséggel számolhatják el.

VASS közeli. hiv. vez.

2 hold kaszáló és széna elcserélhető terményért vagy üszörborjuért, 2 db. marhát legelőre váltalok, ért. Kinizsi Pál u. 12. 545

SPORT

Már becsület góllra sem tellett...

KTK—Barátság
5:0 (2:0) I. o. b.

Amilyen jóleső örömmel kommentáltuk a Tiszának a bajnoki révbe való bejutását, olyan kesernyős izzet és a bele nem nyugvás érzésével vagyunk kénytelenek tudomásul venni a Barátságnak a KTK elleni katasztrófális vereségét. Katasztrófális, mert hiszen a futball rajongók százai nem egészen alapítlan — évad eleji alma omított őrsze a vasárnapi mérkőzésen. Mi tagadás, a sorozatos kudarcok után is, vártunk valami kis bravúrt, egy kis „csongrádi virtust” a csapattól. Sajnos nem következett be. Amilyen rohamosan közelgett a bajnoki évad a befejezéshez, éppoly vészes gyorsasággal hanyatlott mérkőzésről-mérkőzésre a csapat formájában. Ez a valóság. Nagyon sok szurkoló nem egy könnyen fog tudni bele nyugodni abba, hogy a Barátság csapata, amely tulajdonképpen lett volna hivatalos városunk futball kulturáját a felsőbb osztályban képviselő, — ilyen könnyen a sok áldozatot semmiben sem véve, engedte ki kezéből, ha nem is a bajnokságot, de legalább a tisztes második, vagy harmadik helyet ilyen jó lehetőség talán nem is fog mostanában adódni. A csapatot szerintünk — teljesen át kell szervezni. Az ellen a szellem ellen, amely ebben az együttesben él, joggal tiltakozik minden csongrádi drukker. Az az áldozat, amelyet a drukker sereg meghozott és bizonyára ezután is meg fog hozni, igen is joggal elvárja, hogy a csapata becsületesen állja meg a helyét a zöldgyepen és ha nem is minden mérkőzésen, de legalább azokat a mérkőzéseket, amelyeket — papírforma szerint — meg kell hogy nyerjen, meg is nyerje. A KMAV, KVSE, K. majsa, KAC KTK elleni mérkőzéseken elkönyvelmélkedőit minimálisan 6 pont, végzetesen betelítte ezt a szellemet és egyben pecsételte meg a csapat sorsát.

Most a vezetőségen a sor, hogy ezt a szellemet gyökerestől likvidálja.

Mert van a Barátságunk még olyan megfelelő tartalék anyaga, amely a jövő évi bajnoki évben bizonyára becsületesen meg fogja állani a helyét.

A vasárnapi mezitlabbas bajnokságon a Vassárter csapata 6:0-ra győzte le a lényegesen gyengébb képességű Heringertelepét.

A félegyházi polgáristák jobb erőnlétükkel és gyorsaságukkal pedig 4:2-re verték a csongrádi polgáristákat.

—i—f.

Akik nálam terményért tűzfát vettek, azok a fát június 15-ig szállítsák el, mert 15-e után a fa száradása miatt 20 százalékkal többbe kerül. Justin Mihály faterkedő Gróf Széchenyi u. 539

Amíg az emberek csak a mások hibáit sorolják fel, de a saját hibáikat elhallgatják, javulás nem lesz, legfeljebb hiábavaló diskuszus.

Ha egy nép önként lemond a szabadságáról, azt nincs joga többé visszszakíttatni.

Apróhirdetések

Igen jó állapotban lévő igáskocsimat elcserélném egy székcséért, ért. Károly köz 3. x524

Hőmedzővársárhelyen a nagyállomástól hatpercenyi járásra kövezett utcában szobás, fűrdőszobás, artézikut, villanyvilágításu házat elcserélném Csongrádon hasonló házért. Cim a kiadóban. x 02

Vályogverést vállaltok. Al/város 169. Zsiros István. 582

Új kocsioldali saroglyakkal együtt és 3 db. nagygerenda elcserélhető, ért. Báró Eötvös u. 23. 538

30 hold föld a felegyházi — hat mellett felesbe kiadó, ért. Erzsébet u. 4. 59

Egy törzkölyveztet hasas becséskőért elcserélhető Vass u. 8 szám. 541

HÁZASSÁGOKAT diszkretén, gyorsan közvetít Goldné Budapest, Alsóerdősor utca nyolc, földszint 2. Fogad 10—11 óra, 2—6 ig. Telefon: 225—480.

Egy prima állapotban lévő férfi kerékpár új gumikkal, egy 15 l. majdnem új rezüst. egy jóhangú rádió dinamikus hangszóróval és egy új fekete női seymruha borít elcserélhető. Cim a kiadóban.

Egy belső és egy külső jó kerékpár gumit pántokért vennék. Cim a kiadóban.

Egy jókarban lévő mély gyermekocsi és 37 es női cipő eladó Kossuth u. 54.

Használt újságpapíros tojásért, hagymáért vagy egyéb élelmiszerért kapható kiadóhivatalunkban.

800 nyszőlő here a Nagyréten kiadó, ért. Kellégu u. 15. 544

Kossuth F u. 70 sz. alatt P. K. Farkas fodrász fizetése újra megnyílik. Kéri a vendégei további pártfogását. 523

18 szál fenyő hármierért elcserélhető Szt. Galléri u. 6. 492

Egy fejőstehén 3 hónapos újfiaival elcserélhető lóért, lehet póni is, ért. Kilencesi iskola előtt Szabó Rókus T. 50. 525

Herét adnék cserébe terményért Nagyért 157. 526

Egy kg. kákkövet cserélek egy kg. malacért, sezen és női férfi kerékpár eladó. Zrínyi u. 22. 527

Pázmány Péter utca 11 számú ház elcserélhető földért, ugyanott egy jókarban lévő női kerékpár elcserélhető. Egy új hátróda butor eladó, ért. ugyanott. 533

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja
Főszerkesztő és lapfőszerkesztő
SÁGHY S. JÁNOS
nemzetgyűlési képviselő.
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Csongrád, Kossuth-tér 6. Telefon 57
Nyomatott: László és Szekeres
Műnyomdájában, Csongrád.